



臺灣澎湖地方檢察署

發稿日期：114年9月3日

連絡人：觀護人 吳家綺

連絡電話：(06)921-1699 轉 202

「復元有路，陪伴不孤單」本署辦理減害課程助藥癮者前行

為深化對藥癮者及其家庭的支持，並提升第一線人員專業知能，本署於今(3)日特別邀請台灣露德協會秘書長徐森杰博士蒞臨本署六樓會議室，以「脫癮而出 2.0：與藥癮家庭減害同行」為題進行專題演講。本課程參與對象除有本署同仁與志工外，也邀集藥癮個案一同參與，讓實務工作者與藥癮個案能夠共同學習成癮減害與復元的重要理念。

徐森杰博士以「成癮減害與復元」為核心，深入剖析藥癮者在戒治歷程中所面臨的挑戰與需求，並介紹治療性社區「朝露農場」的運作模式。該社區長期實踐減少傷害之理念，透過非批判性的接納態度、多元專業介入及強化家庭參與機制，成功協助眾多學員逐步穩定身心、重建生活秩序，並邁向康復之路。

徐博士強調，復元並非單靠意志力，而是需要一個支持性的環境系統，包括穩定的人際連結、生活技能重建與家庭關係修復等。此次課程中，他分享多個真實案例，說明藥癮者及其家庭如何在專業團隊與社區資源的支持下，逐步走出毒品陰霾，不僅擺脫成癮束縛，更能重拾家庭功能與社會角色，展現復元的多重可能性。

檢察長周士榆表示，本署近年來積極推動藥癮者支持與輔導工作，期望透過

專業人員的經驗分享與社會資源的介入，協助藥癮者與家庭夥伴一同走向復元。

本次課程不僅使同仁與志工深化專業知能，更讓藥癮者親身接觸減害理念，從分享與互動中獲得力量。透過多方合作與共同參與，期待能打造更友善、包容的社會環境，為藥癮者復歸之路注入支持與希望。

